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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αντιρρήσεις του Δήμου Δελφών για το νέο χωροταξικό των ιχθυοκαλλιεργειών 

Π. Ταγκαλής: «Ανάπτυξη σύμφωνα με τις επιλογές της τοπικής κοινωνίας»  

 

Για το μείζον θέμα της εγκατάστασης νέων ιχθυοκαλλιεργειών στο θαλάσσιο μέτωπο της 

περιοχής, με αφορμή τη Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Σ.Μ.Π.Ε.) 

αναφορικά με την ίδρυση Περιοχής Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών 

(Π.Ο.Α.Υ), συζήτησε το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Δελφών. Το κορυφαίο όργανο του 

Δήμου, με δεδομένη την έντονη δραστηριότητα του κλάδου εδώ και χρόνια στη Φωκίδα, 

αποφάσισε να γνωμοδοτήσει κατά της εγκατάστασης νέων μονάδων, με ελεγχόμενη 

ανάπτυξη και των υφιστάμενων.  

Στην εισήγησή του ο Δήμαρχος Δελφών, κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, σημείωσε αρχικά ότι η 

ιχθυοκαλλιεργητική δραστηριότητα έχει λάβει μεγάλη έκταση στη Φωκίδα, πολλές φορές 

κόντρα στην βούληση της τοπικής κοινωνίας και τις αποφάσεις των συλλογικών οργάνων, 

«κυρίως όμως κόντρα στις αναπτυξιακές προτεραιότητες της περιοχής μας», όπως 

χαρακτηριστικά τόνισε. Ο Δήμαρχος ενημέρωσε το σώμα για τη βασική κατεύθυνση που 

έχει το νέο χωροταξικό, με στόχο τη συγκέντρωση και λειτουργία υφιστάμενων και νέων 

ιχθυοκαλλιεργειών σε βιομηχανική κλίμακα σε τεράστιες συνεχείς ζώνες σε θάλασσα και 

στεριά, προσθέτοντας πως αυτό συνεπάγεται τον αποκλεισμό σε αυτές κάθε άλλης 

δραστηριότητας.  

«Με λίγα λόγια, μιλάμε για ένα μοντέλο ιδιωτικοποίησης της θάλασσας και του χερσαίου 

χώρου (δημοσίου και ιδιωτικού), καθώς και βίαιης επιβολής αναπτυξιακών κατευθύνσεων 

σε τοπικές κοινωνίες, που πολλές φορές έρχεται σε σύγκρουση με τις επιθυμίες και τις 

επιλογές τους», είπε συνεχίζοντας ο Δήμαρχος Δελφών, τονίζοντας τη σημασία που έχει για 

μία περιοχή η άποψη των ίδιων της των κατοίκων για το μέλλον του τόπου τους, αλλά και 

για την αποφυγή «συγκρούσεων».  

Ο κ. Ταγκαλής αποδέχτηκε το σημαντικό ρόλο των Υδατοκαλλιεργειών στην εθνική 

οικονομία, την απασχόληση και τη μείωση της ανεργίας, συμπληρώνοντας όμως πως δεν 

αποτελεί μονόδρομο, καθώς το ίδιο αποτέλεσμα επιτυγχάνεται και με άλλες αναπτυξιακές 

κατευθύνσεις, αναφέροντας ως παράδειγμα τον Τουρισμό και ενδεικτικά ως προς αυτόν 

την πρόταση του Δήμου Δελφών στο Υπουργείο Τουρισμού για να χαρακτηριστεί 

«Πρότυπος Τουριστικός Προορισμός», καθώς και τη δρομολόγηση των διαδικασιών για τη 

δημιουργία καταδυτικού πάρκου.  



«Η επιβάρυνση των περιοχών του Δ. Δελφών από τη χωροθέτηση ιχθυοκαλλιεργειών 

είναι δυσανάλογη με των υπολοίπων περιοχών του Κορινθιακού κόλπου και ειδικά του 

νότιου τμήματος αυτού, που απολαμβάνει πολιτική ασυλία στο συγκεκριμένο θέμα», 

σημείωσε ο κ. Ταγκαλής κλείνοντας την εισήγησή του, για να ακολουθήσει αναλυτική 

συζήτηση στο σώμα επί του θέματος.  

Στο στάδιο της ψηφοφορίας, η πρόταση της Δημοτικής Αρχής ψηφίστηκε κατά πλειοψηφία, 

με τη σύμφωνη γνώμη των Προέδρων των Δημοτικών Κοινοτήτων, Γαλαξιδίου κ. 

Σπυρίδωνα Μπαρλιακού και Δεσφίνας κ. Γιώτας Καμπαφλή, ως περιοχές που άμεσα 

εμπλέκονται με τον εν λόγω θέμα. Σύμφωνα με αυτή,  

• στην περιοχή του Γαλαξιδίου δεν υπάρχει αντίρρηση για την επέκταση 

υφιστάμενων μονάδων, με την προϋπόθεση όμως να μην αυξηθεί η ετήσια 

δυναμικότητά τους, προκειμένου να μην επιβαρυνθεί περαιτέρω το θαλάσσιο 

περιβάλλον, ενώ αντιθέτως εκφράστηκε αρνητική γνώμη για την ίδρυση νέας 

μονάδας, με αίτημα και την κατάργηση ζώνης για την ίδρυση αυτής.   

• στην περιοχή Αντίκυρα και Δίστομο δεν υπάρχει αντίρρηση για την επέκταση 

υφιστάμενων μονάδων, ενώ αντιθέτως εκφράστηκε αρνητική γνώμη για την ίδρυση 

νέων μονάδων, με αίτημα και τη μετεγκατάσταση μονάδας της οποίας πρόσφατα 

ξεκίνησαν οι πρώτες προπαρασκευαστικές εργασίες.  

Να σημειωθεί ότι στο πλαίσιο του συντονισμού για τη δημιουργία μετώπου επί του 

θέματος, ο Δήμος Δελφών είναι πάντα σε επικοινωνία-συνεργασία με το Δήμο Δωρίδος, 

την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και τον Υφυπουργό Δικαιοσύνης κ. Ιωάννη Μπούγα, 

προκειμένου από κοινού να τεθούν τα παραπάνω ζητήματα, προς αποφυγή της περαιτέρω 

επιβάρυνσης της Φωκίδας από την εν λόγω δραστηριότητα.  

 


